



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XII. évf. 47. szám. KRISZTUS KIRÁLY VASÁRNAPJA (2022.

11. 20.)

OLVASMÁNY 2 Sám 5, 1-3 SZENTLECKE Kol 1, 12-20

Válasz: *Isten házába indulunk, örömtől dobban a szívünk.*

Jézus a kereszten tanúságot tett arról, hogy országa nem ebből a világból való. A gúnyolódásra nem válaszol, nem veszi igénybe hatalmát, hogy ellenségeit elhallgattassa. Királyi műve a megváltás. Legnagyobb ereje az, hogy engedelmeskedik az Atyának, akitől a küldetést kapta, s hőiesen gyakorolja a megbocsátást és az ellenség szeretetét. Ezzel igazolja, hogy országa az irgalom és a szeretet országa. Az emberiségnek éppen erre van szüksége.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 23, 35-43)

Abban az időben:

Mikor Jézust keresztre feszítették, a nép báméskodott, a főtanács tagjai pedig gúnyolódtak: „Másokat megszabadított – mondták –, most szabadítsa meg önmagát, ha ő a Messiás, az Isten válasszotta.”

Gúnyt űztek belőle a katonák is, odamentek és ecettel kínálták: „Ha te vagy a zsidók királya, szabadítsd meg magadat!” – mondták.

Felirat is volt a feje fölött: Ez a zsidók királya.

Az egyik fölfeszített gonosztevő káromolta: „Nem te vagy a Messiás? Szabadítsd meg hát magadat és minket is.” A másik rászólt: „Nem félsz az Istentől? Hisz te is ugyanazt a büntetést szenveded. Mi legalább tetteink méltó büntetését kapjuk. De ez semmi rosszat sem tett.”

Aztán hozzá fordult: „Jézus, emlékezzél meg rólam, amikor Országodba érkezel.”

Ő ezt válaszolta neki: „Bizony mondom neked, még ma velem leszel a paradicsomban.”

A HÉT SZENTJE

November 23-án Szent I. Kelemen pápa és vértanú emléknapját ünnepeljük. Kelemen pápa Szent Péter harmadik utódaiként kormányozta az Egyházat az I. század végén. Igen szép levelet írt a korintusiakhoz, amelyben a békét és az egymás közötti egyetértést akarta erősíteni.

Szentjeid erőssége, mindenható, örök isten, add, hogy örvendező lélekkel üljük meg Szent Kelemen pápa emléknapját. Ő Fiad papja és vértanúja volt: amit a szent áldozatban cselekedett, azt vére ontásával tanúsította, amit ajkával hirdetett, azt példájával megerősítette.

HIRDETÉSEK

+ **Zicherman Sándor festőművész kiállítására** kerül sor november 27-én 11:00-kor a Pásztor Ferenc Házban. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

+ November 26-án 9:00-ra várjuk a gyerekeket, felnőtteket a már **hagyományos adventi koszorúfánásra**, ahol mindenki elkészítheti saját koszorúját.

+ December 10-én **Szent Miklós búcsúra** hívnak bennünket a viski hívek. Jelentkezés a sekrestyében vagy a plébánia irodájában. Egyéni hozzájárulás: 100 hrvnyva.

+ November 19-én a Beregszászi Római Katolikus Plébánia Facebook- oldalán elindítottuk a Szent Erzsébet Jótékonysági vásárt, melynek bevételéből az egyházközség rászorulóit kívánjuk támogatni. Nézzenek szét az oldalon, licitáljanak, vásároljanak!

AZ EGYHÁZMEGYE ÜNNEPE – „ISTEN MEGADTA A FELTÁMADÁST”

November 11. nagy ünnep a Munkácsi Egyházmegyében. Védőszentjének, Tours-i Szent Mártonnak az emléknapja. A reggeli ködös időt délre, az ünnepi szentmisére szelíden verőfényes novemberi napsütés ragyogta be. Az idei egyházmegyei búcsú alkalmából Kárpátalja minden részéből érkeztek papok és hívők. Lucsok Miklós OP püspök, apostoli adminisztrátor meghívására Vitalij Szkomarovszkij, a Lucki Egyházmegye püspöke vezette a szentmisét és mondta a szentbeszédet, akivel Majnek Antal OFM nyugalmazott püspök is koncelebrált.

A szentmise elején Pogány István plébános atya köszöntötte az ünnep jeles vendégeit, püspököket, papokat, szerzeteseket, megszentelt személyeket, valamint Munkács város önkormányzatának és Magyarország diplomáciai testületének képviselőit.

A prédikáció elején Szkomarovszkij püspök különböző nyelveken, magyarul, szlovákul, ukránul és németül köszöntötte a híveket. Mindezek a nyelvek ma is használatosak az egyházmegye különböző plébániáin. Az ünnepi misén is elhangzottak, a latin nyelvvel kiegészülve.

Miután köszöntötte Miklós és Antal püspököket, felidézte, hogy 40 évvel ezelőtt járt először Kárpátalján. Akkoriban ezen a területen 42 plébánia volt, ami soknak számított, és hét pap, akik közül a legfiatalabb is több, mint 70 éves volt. Úgy nézett ki, hogy a kárpátaljai egyház ki fog halni, de Isten megadta a feltámadást, újjáélesztett mindent!

Néhány évvel később Zsarkovszkij Péter atya jött ide, és ahogy a püspök atyának is mondtam: „Itt, nála végeztem a szakmai gyakorlatomat.”

„Szent Márton, a Munkácsi Egyházmegye székesegyházának védőszentje napján szeretnék köszönetet mondani Istennek mindazokért az ajándékokért, amelyeket kaptunk. Különösen az ukrainai egyház megújulásáért” – mondta többek között Vitalij püspök.

Arra is ráirányította figyelmünket, hogy a szentek ünnepe alkalmat adnak arra, hogy tanuljunk tőlük. A kereszténység első három évszázadában a mártírokat tekintették szenteknek, és Márton volt az első, akit szentként tiszteltek, annak ellenére, hogy nem halt vértanúhalált.

„Szent Márton példát ad nekünk: ha valakinek hasznos vagyok, valakit szolgálok, valakinek segítek, akkor megtalálom Istent. A szent cselekedetei, pl. amikor megosztotta a köpenyét, nem egy nagyszabású terv volt. Megosztotta, amit tudott. Nem is adta oda köpenyt, csak megosztotta. Jézus is arra tanít minket, hogy elég egy pohár víz, egy kedves szó, egy mosoly, talán fél óra, hogy leüljünk egy idős emberrel, és máris megtaláljuk Istent” – mondta a főpásztor.

A püspök felidézte lourdes-i zárandoklatát, ahova a katonákkal együtt ment: „Nincsenek olyan emberek, akik jobban törekednének a békére, mint a katonák! Bár egész életüket ennek az ügynek szentelik, tanulnak, mégis arról álmodnak, hogy nem lesz arra szükség, hogy a tudásukat kamatoztassák. Azt akarják és arra törekcszenek, hogy mindig békés legyen az ég, hogy soha ne legyen szükség a munkájukra. Nagy baj érte földünket... A mai közös imánkban kérjük Szent Márton közbenjárását a béke ajándékáért, hogy ne legyenek árva gyermekek, özvegyek, gyerekeiket eltemető szülők. Imádkozzunk hálával azokért is, akik életüket áldozták a békéért.”

Szkomarovszkij püspök megemlítette egy idős asszony példáját is, aki a Lucki Székesegyházban társaival együtt mindennap imádkozza a rózsafüzért. Ez az asszony elmondta, hogy az oroszok hazatéréséért imádkozik. „Erre van szükségünk! Arra, hogy kövessék Szent Márton példáját, tegyék le a fegyvereket és szünjön meg a hódító hadjárat. Isten óvjon meg minden katonát, Szent Márton pedig takarja be őket köpenyével, melegítse, oltalmazza őket” – mondta Vitalij püspök, és arra buzdított mindenkit, hogy kérjük a Szent közbenjárását.

Már hagyománnyá vált, hogy az egyházmegye védőszentjének ünnepén kerül átadásra a Szent Márton palástja díj. Ebben az évben a „Pro Fide” emlékérmét a Magyarországról Ukrajnába érkezett és 1998 óta az egyházmegye javára tevékenykedő Nobilis Kinga kapta. A „Pro Caritate” emlékérmét Albrecht Marianna érdemelte ki, aki a fogyatékkal élő gyermekek területi rehabilitációs központjának vezetője, a „Hit és fény” közösség egyik alapítója Huszton. A díjakat Lucsok Miklós OP püspök adta át.

Az ünnepet a templom kórusának ukrán és magyar nyelven felcsendülő énekei tették még inkább magasztossá. A szentmisét követően pedig a templomkertben valamint a liceumban agapé és ebéd várta a résztvevőket. Hálátelt szívvel köszönjük meg Istennek az elmúlt húsz évet.

CSÖNDES ADVENTI IMAISKOLA PILINSZKY JÁNOSSAL
Amikor ismét belépünk a várakozás boldog heteibe, és megkezdjük a hajnalok zarándokútját a fényes éj felé, kérjük újra

a költővel: „Add, Istenem, hogy a világ kisimuljon és elcsendesjen bennem és mindenkiben...”

A decemberrel kézen fogva érkező adventet várva most is a szeretett Pilinszky kimeríthetetlen életművéhez fordultam. Naplóit és esszéit lapozgatva mindig újra és újra meglep, hogy olyan jó megpihenni ezekben a jól ismert szövegekben. És egy nagy, vívódó lélek társaságában időzni, aki annyira vágyott az imára és Isten közelségére.

Naplói tele vannak a vággyal: „szakadatlan imádság”, „imádkozni kell szüntelenül”; „állandóan imában élni”. Azt mondja: „Az ima a legtisztább »létsík«. Nem kíván mások számára is lenni: önmagában hordja realitását. Az ima a *puszta létből a tiszta létbe* emel.” Újra és újra be akarok lépni e „legtisztább létsíkba”, az imádság terébe. Oly könnyű eltévedni. Lépteim, a hétköznapi feladatai, gondjai, a küszködések, vágyak, szeretetből fakadó kötelességek ezerfelé vonnak, szétszakítanak. Pilinszky szavaival: „Tévelygő szívünk legtöbb esetben egyszerre szeretné a tékozló fiú kétféle útját megjárni. Úgy elkóborolni hazulról, hogy az hazatérésnek tűnjék az atya szemében.” Elkódorgok, távolodom, miközben közeledni szeretnék. „A csöndességben és a nyugalomban halad előre az istenfő lélek, ott tanulja meg mindazt, ami az írásokban rejtőzik: ott akad rá a könnyek patakjára, amelyben éjszakánként megmosdik és megtisztul; hogy teremtőjével mind bizalmasabb kapcsolatba kerüljön: ahogy egyre jobban elszakad a világi zenebonától” – olvasom a *Krisztus követésében*. A költő egyik publicisztikai írásában pedig: „... az Evangélium tanácsa, hogy Istent rejtekben kell felkeresnünk. Ami nyilvánvalóan nemcsak a szoba rejtekét, a világ zaja elől való elrejtést jelenti, de még inkább azt a csöndet, ami mindennél beszédesebb, ha egyszer sikerült a jelenségek mögé rejtezve Isten közelébe férköznünk.”

A csöndbe való belépés erőfeszítést igényel, és lemondást. De „nincs más gazdagodás, mint a lemondás” – szól Pilinszky. Egy ismeretlen karthauzi szerzetes így figyelmeztet: „Soha ne feledkezzünk meg a zoltárok realizmusáról: imádságunk küszködéseink, szeretetünk és tényleges szenvedésünk szerény és konkrét körülményei között nyílik meg a világmindenségre, nem pedig egy olyan képzeletbeli világban, ahol könnyűszerrel csillaggá emelkedhetünk.” Van, hogy kilátástalanul hosszú ideig nem látom a napot; úgy érzem, Isten távol van. S a sűrű, sötét éjszakában nehéz mégis bízva tudni, hogy éppen az éjszaka és a sötétség legmélyén van a találkozás legbiztosabb helye. A költő naplójában a legsürgetőbb feladatként jelöli meg: „mind mélyebbre szállva »Isten távollétébe« – minél közelebb kerülni hozzá”. És fohászodik: „Engedd, Istenem, hogy javamra, s minden örömmel tudjam ezt szolgálni, s kérlek, gondviselő kezeddel súlyosan figyelmeztess, ha vétenék vagy tévednék örök céljaiddal szemben.”

Hát miféle éjszaka ez, amiben botladozom? Valóban Isten távolléte? Talán én szöktem el tőle és feledkeztem el arról, hogy a tenyerén hordoz szüntelen. „A jó ima mindig megtérés, mindig a hazatalálás csodája.” Amikor sikerül belépni az ima csöndjébe, ráébredek, hogy a sötétség valójában nem Isten távolléte, hanem a legszorosabb közelség. *Szárnyisötét*. – ahogy Weöres Sándor híres egysorososa mondja. Hiszen Őbenne élünk, mozgunk és vagyunk. Hozzásimulok az imában és a csöndben, s eszembe jutnak a zoltáros oly sokszor ismételt szavai a szárnyak árnyékának oltalmáról. Hogy ott nyerünk oltalmat és ott találunk menedéket az Ő szárnyai árnyékában. Ebben az oltalomban örvendezhetünk, bízhatunk, semmitől nem lehet félnünk többé. Nincs más biztos menedék. A csöndben Isten jelenléte megszólal. Örökké vágyik hallani ezt a csendet, aki egyszer hallotta. A rejtőzködő Isten (Iz 45,15), a fátyollal borított Isten megmutatja arcát. „Visszafogad az ősi rend.” Az idő kitágul, nem percekben mérődik többé. Az örökkévalóság lüktet. Itt elcsitul a fájdalom, elhallgatnak a nyugtalan kérdések. Itt csak béke van. Tudom, hogy igaz, amit Pilinszky ír, hogy „a szenvedés a meghívónk” az Atyához. Hogy „nem szabad megfutni a szenvedéstől”, mert az „az Istennel való találkozás senkiföldje”. Csak a találkozás a lényeges. „Ha sebet üt rajtad, majd be is kötözi, ha szétzúz is, meggyógyít a keze” (Jób 5,18). Csak soha el ne hagyj. Zárj karodba, ne engedj elkóborolni. „Megtapasztaltalak, Istenem, örökké közeledben kívánok maradni. Örökké útban

akarok lenni feléd.” Ez megint két mondat a naplóból. A költő saját megküzdött életével arra tanít, hogy az atyai ház felé vezető úton soha nem lehet megállni. Az ismeretlen karthauzi szavai így rímelenk erre: „Az imádságban élt élet vég nélküli túlemelkedést kíván: sehol sem szabad megvetnünk a lábunkat, és szomjaznunk kell a végtelenre.”

Az éjszaka és a sötétség legmélyén van Isten és ember találkozásának legbiztosabb helye. Az advent igazolja ezt. A sötétség egyre mélyül, és amikor a leghosszabb lesz az éjszaka, a sötétség mélypontján föllobban a fény és fölzeng majd az angyalok éneke. „En vagyok a világ világossága. Aki követ, nem jár többé sötétségben” (Jn 8,12) – mondja az Úr. Az imádság a lélek lélegzetvétele, szünet nélkül szüksége van rá a léleknek. A szakadatlan imádság Krisztus követésének biztos módja.

Segítse az ima csöndjébe való belépést ide adventünk kezdetén is Pilinszky János imája: „Add, Istenem, hogy a világ kisimuljon és elcsendesjen bennem és mindenkiben. Hogy az éjszaka csöndjében asztalodhoz ülhessek, ahhoz az asztalhoz, ami mellől senki se hiányozhat. Ahhoz az asztalhoz, hol a Nappal és a csillagokkal együtt a hétköznapiak is kialszanak, s egyedül a te békéd világít. Igen, hogy helyet foglalhassak már most egy rövid időre annál az eljövendő asztalnál, amit egy öröklétre megígértél, s aminek egyedül a te békéd a lámpása, eledele és terítéke. (...) Add, hogy imámban ne kérjek semmit, de annál inkább hallhassalak és hallgassalak Téged.” Amen. (*Borsodi Henrietta*)

IGENAPTÁR

November 20. vasárnap: Évközi 34. vasárnap. Krisztus a Mindenség Királya

[2Sám 5,1-3](#) [Zsolt 121](#) [Kol 1,12-20](#) [Lk 23,35-43](#)

November 21. hétfő: 34. évközi hét hétfő

[Jel 14,1-3.4b-5](#) [Zsolt 23](#) [Lk 21,1-4](#)

Emléknap: [A Boldogságos Szűz Mária bemutatása a templomban](#)

November 22. kedd: 34. évközi hét kedd

[Jel 14,14-19](#) [Zsolt 95](#) [Lk 21,5-11](#)

Emléknap: [Szent Cecília szűz és vértanú](#)

November 23. szerda: 34. évközi hét szerda

[Jel 15,1-4](#) [Zsolt 97](#) [Lk 21,12-19](#)

Választható emléknap: [Szent I. Kelemen pápa és vértanú](#)

Választható emléknap: [Szent Kolumbán apát](#)

November 24. csütörtök: 34. évközi hét csütörtök

[Jel 18,1-2.21-23;19,1-3.9a](#) [Zsolt 99](#) [Lk 21,20-28](#)

Emléknap: [Dung-Lac Szent András, áldozópap és társai, vértanúk](#)

November 25. péntek: 34. évközi hét péntek

[Jel 20,1-4.11-21,2](#) [Zsolt 83](#) [Lk 21,29-33](#)

Választható emléknap: [Alexandriai Szent Katalin szűz és vértanú](#)

November 26. szombat: 34. évközi hét szombat

[Dán 7,15-27](#) [Zsolt 121](#) [Jel 22,1-7](#) [Lk 21,34-36](#)

KERESZTELES-HÁZASSÁG-TEMETÉS:

Keresztelés: Tóth Gábor – 2022. 11. 13.

Házasság: Jakubcsó Ádám és Kaszás Adrienn – 2022. 11. 19.

Temetés: Cimbolinec Klára – 2022. 11. 11.

Szoó István – 2022. 11. 14.

Kota Ilona – 2022. 11. 15.

HETI MISEREND

November 21, hétfő: 08:00 - Beregszász

November 22, kedd: 16:00 - Beregszász

November 23, szerda: 08:00 - Beregszász

November 24, csütörtök: 08:00 - Beregszász

November 25, péntek: 08:00 - Beregszász

November 26, szombat: 08:00 - Beregszász

14:00 - Macsola

15:30 - Búlsú

November 27, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com